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Estimacién del Coeficiente de Gini

1 .1 Respecto del personal académico a contrata, y por jerarquia académica (asistente,
asociado, titula) fundamente si hay diferencia significativa en la remuneracién bruta por
género. (Nota: a lo menos debe calcular promedios, desviaciones estandares, percentiles,
y porcentaje comparativo entre ambos géneros y por jerarquia, de la Remuneracion Bruta)

cabe sefialar que se tuvo que cambiar el afio que se me asigno al afio 2019
manteniendo el mes de octubre

-Para realizar con lo primera tarea que se nos pidio en este trabajo se realiz6 una
tabla en el programa Excel en cual colocamos 3 filas donde se indic6 el género de
la persona, su cargo por jerarquia académica, asistente, asociado y titular del
afn2019 mes de octubre, ademas de su remuneracion mensual bruta del personal a
contrata. luego de recolectar los datos en cada columna se procedié a realizar todos
los célculos que pedian.

-Para calcular el promedio se sumo todos datos por jerarquia académica y género,
es decir para el cargo asistente se sumo todas las personas hombre, luego se dividio
por todas las personas del género hombre, para obtener el valor promedio del cargo
asistente y genero hombre. para el mismo caso se uso para calcular el promedio
para el genero mujer y cargo asistente. Y asi en todos los cargos faltantes
(Asociados y Titular).

2 Xy
N

X =

Donde N = Numero total de personas

Y. X,, = Sumatoria de la remuneracion

-Tabla de todos los promedios por cargos y genero del personal a contrata

Asociado

Asistente

Hombre Mujer Hombre Mujer

1996867,482 2140587,022| 3363974,5| 3142603
*El valor que indica cada fila indica el valor representativo de cargo y genero del
personal a contrata.

Se puede comparar que en cada cargo hay una diferencia para cada género, pero
el promedio depende mucho de la cantidad de mujeres y hombres.



Ahora en la desviacion estandar debemos tener el valor de la media que seria el
promedio, para calcular la desviacion estandar se usada la siguiente formula

Donde N = NUumero total de personas
X; = remuneracion bruta por persona
x = Promedio

Ahora teniendo la formula podemos aplicar en todos los cargos por genero del
contrato a contrata, un ejemplo tomamos el cargo asistente del genero hombre, lo
primero que hacemos es hacer la sumatoria de la remuneracion de cada hombre
del cargo a asistente menos el promedio del cargo asistente del género hombre lo
dividimos por el nimero total de personas del cargo asistente hombre luego de
obtener el resultado, aplicamos la raiz para obtener la desviacion estandar.

Desviaciones estandar

Desviacion Estandar de la jerarquia académicos del personal a contrata del afio 2019 mes de
octubre

Asistente Asociado
Hombre Mujer Hombre Mujer
975720,6999 812121,4402 1394770,563 | 198791,72
*Los valores que indica en cada fila es una medida de dispersion mas comun, que

indica que tan dispersién estan los datos de la media. respecto al personal a contrata.
Mientras mayor sea la desviacion estandar, mayor sera la dispersion de los datos



Percentiles

el percentil nos indica la variable por debajo del cual se encuentra un porcentaje
del total de un grupo en especifico

Tabla de Percentil hombre para la jerarquia académicos (asistente)

0.1 12 6.850.565| 0,03118778
0.2 24 18.360.807 | 0,083589136
0.3 35 31.348.569 | 0,142717027
0.4 46 47.537.141| 0,216416879
0.5 58 73.155.567 | 0,333046942
0.6 68 97.820.301 | 0,445335242
0.7 79 126.705.260 | 0,576836475
0.8 90 156.627.074 | 0,713058079
0.9 100 185.426.120 | 0,844168186

110 219.655.423 1

Tabla de Percentil mujer para la jerarquia académicos (asistente) del afio 2019
mes de octubre

0.1 10 6.901.265 0,03582229
0.2 19 16.639.166 0,08636866
0.3 28 28.169.448 0,14621871
0.4 37 46.060.733 0,23908672
0.5 46 67.340.568 0,34954362
0.6 55 89.694.768 0,46557721
0.7 64 113.343.236 0,58832894
0.8 73 137.799.782 0,71527514
0.9 82 163.130.696 0,84675992

91 192.652.832 1

Podemos ver que hay minina diferencia entre genero en este cargo de asistente lo
gue significa una equidad entre los géneros.



Tabla Comparativa por Jerarquia y genero de la remuneracion a contrata

Para construir esta tabla se realizé lo siguiente Se realizo una tabla con 2 filas una
con un contador de personal y otra con la remuneracion de cada personal a contrata
en la jerarquia de académicos Luego se realizo la suma total de todo el sueldo bruto
de personal a contrata grado académico siendo mujer o hombre Ya de tener la suma
total que la llamaremos “Saldo bruto total” ,al tener este suma ,tenemos que
encontrar la suma total de cada personal a contrata ,pero con los distinto cargos y
entre ambos géneros .Al obtener la suma de los distintos cargos por genero
procedemos a dividir las distintas sumas por el saldo bruto total ,y estos resultados
son el porcentaje de cada cargo entre ambos genero del personal a contrata.

Tabla de porcentaje comparativo por jerarquia y entre ambos genero de la remuneraciéon bruta del personal a contrata

del ano 2019 mes de octubre

Asistente (%) Asociado (%) Titulado (%)

%Hombre

%Mujer %Hombre %Mujer %Hombre %Mujer

41% 36% 13% 4% 5%

1%

Podemos ver que ha y una diferencia considerable es en el cargo de asociados,
en general hay 18% de desigualdad esto ocurre por varios motivos, una de ellas
es la cantidad de hombre contratados respecto a mujeres a contrata en el cargo
de asociados y el otro motivo es por la asignacion especiales dependiendo de qué
asignacion tenga va a tener un sueldo bajo o alto.




1.2 Considerando el personal a honorarios clasificados por COHONSER en la
columna DOCTO, establezca el promedio y la desviacién estandar, por
género, de la Remuneraciéon Bruta.

A Honorarios (COHONSER)

-Para calcular el promedio del personal a honorarios entre utilizamos el mismo
meétodo para calcular el promedio del personal a contrata (1.1)

2 Xn
N

X =

Promedio del personal a honorarios clasificados por COHONSER

Hombre Mujer

400717,0208 349782,2407
*El valor que indica cada fila indica el valor representativo de cargo y genero del
personal a honorarios (COHONSER)

-Para calcular la desviacién estandar del personal a honorario entre ambos genero
se utilizé el mismo método para calcular la desviacion estandar del personal a
contrata (COHONSER)

Desviacién estandar del personal a honorarios clasificados por COHONSER

Hombre Mujer
99326,20914 75451,83805

*Los valores que indica en cada fila es una medida de dispersion mas comun, que indica
gue tan dispersion estan los datos de la media. respecto al personal a honorarios
(COHONSER). Mientras mayor sea la desviacion estandar, mayor sera la dispersion de
los datos




1.3 Considerando la poblacién compuesta por todos los funcionarios en Planta,
mas todos los funcionarios a contrata, y mas los funcionarios a honorarios
clasificados como COHONSER, estime el coeficiente de Gini.

Para calcular el coeficiente de Gini, necesitamos hacer una tabla de percentiles,
ordenada de menor a mayor con los datos del sueldo bruto del personal a contrata,
a planta y a horarios pero solo los clasificados a COHONSER teniendo el orden de
menor a mayor podemos crear la tabla de percentil ,este valor de los percentiles
indica la variable por debajo del cual se encuentra un porcentaje del total de sueldo
total bruto de todo el personal ya nombrado

Teniendo estos datos obtener los deciles de poblacional que es la suma de 10% de
todos los funcionarios, asi mismo con el 20% ,30 sucesivamente hasta el 100%

Luego de tener el limite de los deciles poblaciones podemos obtener la
remuneracion acumulada que es la suma de ultimo decil que se calcula, en nuestro
caso el decil 0.1 seria la suma del saldo bruto hasta el funcionario 97 y que da
resultado a 33396689

Ahora Para la obtener la %0Remuneracién Acumulada se realiz6 la division del valor
Rem Acumulada por el valor de la suma total de las remuneraciones.

1696872971

0,1 97 33396689 0,019681314
0,2 193 92736162 0,054651211
0,3 289 168815764 0,099486389
0,4 385 262437451 0,154659456
0,5 481 374899030 0,220935236
0,6 577 524735286 0,309236634
0,7 673 732697682 0,431792889
0,8 769 990105876 0,583488507
0,9 865 1289232750 0,759769748

1 961 1696872971 1




Para calcular la gréfica de la curva de Lorentz se usé el programa Excel, el eje x
corresponde a los deciles y el eje y corresponde al % de remuneracion bruta
acumulada.

Para la recta lineal se tanto el eje x como el eje y corresponden al % de
remuneracion bruta acumulada

Curva de Lorentz y Coficiente de Gini(de la remuneracion para los
funcionarios U.A Octubre -2019)
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Deciles Poblacional

Ahora para estimacion el coeficiente de Gini se debe sacar el area bajo la curva
entre una recta y la curva de Lorentz

Para obtener el valor de esa area se integrada, la resta de las ecuaciones

1
2
‘I‘E (x — {1.2606-x - B.2984 + B_AS87)) dx

Esta integral nos dio el valor de 0.3297, siendo un valor cercano al 0, ya que si se
acerca a un cercano 0.4, 0.5 o cercano al 1 esta hablando de un desigualdad , se
puede concluir que este valor es muy bueno ya que hay una igualdad de sueldo de
los funcionarios de la universidad de Antofagasta durante el periodo de octubre 2019
esta desarrollando con igualdad

1.2



2 Cadena de Markov

1. Un stock se maneja con la politica s y S. Esto es, si lo almacenado es
menor o igual a s s repone inmediatamente al nivel S, en caso contrario
ninguna reposicion se hace.

2. Se inspecciona el stock al final de cada semana

3. La demanda es aleatoria durante la semana, son independientes semana a
semana y se ajusta a una distribucién de Poisson de parametro A.

4. No se acepta demanda diferida, se entrega lo que haya en stock si la
demanda lo supera.

5. Los parametros de este problema, esto es s, S y A estan junto a su nombre.
6. Se denota el nivel de la demanda al final de la semana n-esima como Xn

7. Si en la semana de inicio, la semana n = 0, esta con el stock completo.

2.1 Calcular el valor xa=3

k

_ A
P(2.8,k)=¢ *F

matriz m (de markov)

o w w w o L] w w
P28, k) I P(2.8.k)y E P(2.8,ky E P(2.8, k) I P(2.8. k) I P(2.8. k) E P(2.8,k}y E P{2.8, k)
k=7 k=b k=h k=4 k=3 k=2 k=1 k=A

P{2.8, 6) P(2.8. 5} P{2.8, 4) P{2.8, 3) P(2.8, 2) P(2.8. 1} P{2.8, B) 8
P{2.8. 5} P(2.3, 4) P{2.8, 3) P{2.8, 2) P{2.8, 1) P(2.3, B) A a
P{2.8, 4) P{2.8. 3} P{2.8, 2} P{2.8, 1} P{2.8. B} 8 8 8
P{2.8, 3} P(2.8. 2} P{2.8, 1) P{2.8, B) 8 8 8 8
P{2.8, 2} P(2.8. 1} P{2.8, B) 8 8 8 8
P{2.8. 1} P(2.3, B) a a 8 a A a
P{2.8, B} 8 B B 8 8 8 B




Donde para la construccién de la matriz, se genera una de tamafio S+1 x S+1,
guedandonos 7 x 7. Nuestra primera fila estara conformada por la sumatoria de
nuestra funcion probabilidad, reduciendo el valor de K inicial por cada fila

Ahora para calcular la probabilidad de x4=3 crearemos un vector que se marcara
gue la a cuarta semana el valor sera 3
vector de inicialxe=0 0030 000 |

Luego de esto multiplicamos
E(m) =m"=*xo

Esta ecuacion seria la distribucion en la semana n-esima, luego de esto la evaluamos en x4
= 3 dando la probabilidad 39,92 difiriendo que en la semana 4 del pardmetro se estuvo esa
probabilidad



